



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Újabb korszerű kereszteződés



Több vállalat szerelői dolgoznak egyszerre a Tolbuhin sugárút és a Nagykörút kereszteződésében, melynek elkészülte után a gépjárművek és a gyalogosok forgalmát is automata lámparendszer irányítja majd. A VILÁTI brigádjai a jelzőlámpákat szerelik, a csomópont négy sarkán pedig a szinte nappali világosságot árasztó higanyózlámpák tartóoszlopait állítják fel.



Acs S. Sándor felvételei

A buszmegállóban már kiszélesítették az úttestet, az Aszfaltútépítő Vállalat dolgozói most a kereszteződés sarkait kerekítik le a szegélykövekkel.

Magyar delegáció Mexikóban

Erdei Lászlónak, a Magyar Nők Országos Tanácsa elnökének vezetésével kedden reggel megérkezett Mexikóvárosba az ENSZ-nek a nők nemzetközi éve alkalmából rendezendő világkonferenciáján részt vevő magyar kormányküldöttség.

A csütörtöki nyílt konferencián több mint 130 ország küldötteit várják.

A magyar delegáció vezetője megérkezésük után az

MTI kiküldött tudósítójának adott nyilatkozatában kijelentette:

— Azzal a céllal jöttünk, hogy előmozdítsuk a nők egyenjogúságának ügyét. A konferencia jelszavának — egyenlőség, fejlődés és béke — szellemében kívánjuk a világ haladó közvéleményének figyelmét felhívni a nők hátrányos megkülönböztetésére, amely még ma is a világ számos országában érvényesül.

A csaknem kéthetes találkozóon nyolc ország küldöttségét az államfő felesége vezeti. Tyereskovát, a világ első női úrhajósát, aki a szovjet delegáció élén ugyancsak kedden érkezett meg Mexikóvárosba, a repülőtéren nagy tömeg fogadta.

A világkonferenciát csütörtöki — a tervek szerint — Kurt Waldheim, az ENSZ főtitkára és Luis Echeverria mexikói elnök nyitja meg.

Százezer hektár gabonát kell betakarítani Csongrád megyében

Operatív bizottság alakult Szegeden

Az aratás sikeres lebonyolításában a termelő gazdaságok dolgozóin kívül számos vállalatnak is része van, szükség van tehát arra, hogy a különböző vállalatok képviselői összehangolják tevékenységüket. Idén jó termést ígér a gabona, és nehéz aratást az időjárás, az együttműködésre talán az eddigieknél is nagyobb szükség van. Ezért alakult tegnap délután a megyei tanács házában dr. Paczuk István elnökhelyettes vezetésével operatív bizottság. Első ülésén részt vett dr. Kakusi László, a megyei pártbizottság osztályvezető-helyettese is.

Szilágyi Ernő, a mezőgazdasági és élelmiszeri osztály vezetője arról tájékoztatta a bizottság tagjait többek között, hogy az őszi nehéz időszak megerősítő munkája szép eredménnyel kecsegtet, szép termésre van kilátás. Kilátás csak, hiszen a hátralevő napok időjárásán nagyon sok múlik. Fel kell készülnünk arra, hogy csapadékos időben is be tudjuk takarítani százezer hektár termését, és a termés megővését is gondoskodnunk kell.

A termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban befejezték a gépek javítását, megkezdődtek a gépszemlék. Ellenőrzik a műszaki felkészülést a tüzvédelmi és balesetvédelmi rendelkezések betartását is. Ismét felhívta az osztályvezető a figyelmet arra a szomorú tényre, hogy a legnagyobb és legnehezebb nyári munka közben emelkedni szokott a balesetek száma. Körültekintő gépszemlékkel, pontos felvilágosítással és a kedvező munkafeltételek megteremtésével sok balesetnek elejét vehetjük.

Mostani számítások szerint — kedvező időjárást kalkulálva — tizenhat-tizenhét nap alatt befejezhető a megyénkben az aratás. A megjavított kombájnok mellett még 50 eladásra váró új gép is rendelkezésre áll. Jó len-

ne, ha mindjárt az aratás elején bekapcsolódhatnának ezek is a nagy munkába. Külön előny, hogy hetven nagy teljesítményű kombájn is dolgozik majd a földeken, a betakarítás gépi feltételei tehát biztosítottak.

Az AGROKER, a Gabonafelvásárló és Feldolgozó Vállalat és az ÁFOR vezetői is beszámoltak eddig megtett intézkedéseikről. Üzemenyagellátásnál és a gabona tárolásánál várhatóan nem lesznek idén gondok, alkatrészproblémákra azonban idén is számítani kell. Az operatív bizottság azt javasolja, hogy a termelő gazdaságok ne tartsanak fölösleges készleteket alkatrészekből, viszont segítsék, ha tudják, a szomszédos termelőszövetkezetek is. Ha egy gép javításánál sok alkatrészt kell lennie szükség, mondjanak le a javításról, inkább vásároljanak új gépeket. Az AGROKER vállalja, hogy a hiányzó alkatrészeket beszerzi, ha az országban bárhol beszerezhető, nem kell tehát külön gépkocsival az országot járni egy-egy alkatrészt. A mostani időjárás várhatóan későbbre tolja az aratás megkezdését, ezért az aratási ügylet időpontja is változik: július első napjaitól szervezik meg az előző évek munkarendje szerint.

Az operatív bizottság ja-

vasolja, hogy azonnal kezdjék vágni a gabonát, ahogy vágható, de csak ott, ahol megfelelő szárítóberendezés áll rendelkezésre. Későbbi veszteségeknek vehetik így elejét. Mindenképpen készítsenek a gazdaságok betakarítási kampánytervet, hogy előre láthassák a rájuk háruló földadat minden ágát. A betakarítás időszakában a lehető legtöbb erőt az aratásra csoportosítsák, hiszen a jól szervezett munka sok veszteséget és minőségi romlást előzhet meg. Ez a csoportosítás természetesen azt is jelenti, hogy minden gép teljes kapacitással dolgozzon, szállítási és más problémák, szervezési gondatlanságok miatt ne kelljen egyetlen kombájnra se főtölségesen állnia. Töltsék föl még a hónap végéig a rendelkezésre álló összes üzemenyagot, akkor is, ha az ÁFOR új elátást ígér, és az algyői telep éjjel is szolgálatot tart.

Nagya értékeli az operatív bizottság az üzemek egymás segítségét, mert az eddigi szép példák arra engednek következtetni, hogy idén se marad magára az a gazdaság, amelyben valami váratlan akadály nehezténé a munkát. Kéri ezt a támogatást az operatív bizottság, és kérésébe az alkatrészrel való kisegítést is beleérti. Arra is felhívja a gazdaságok figyelmét, hogy meleg étellel és üdítő italokkal gondoskodjanak az aratást végzőkről minden gazdaságban.

A Gabonafelvásárló és Feldolgozó Vállalat azt ígérte, hogy a tényleges igények figyelembevételével szervezi meg az átvevőtelepek nyitvatartási idejét.

Esős, viharos június

A Tisza és a Maros apad

A júniusban eddig lehullott csapadék arról győz meg bennünket, hogy Medárdban nem csalatkoztunk, sűrűn hoz átfutó esőket, zivatarokat, sőt valóságos vihart is, mint amely hétfőn este futott át Szeged felett is. A szegedi meteorológiai állomáson a hétfő esti vihar elvonulása után 23,5 milliméter csapadékot mértek, tegnap, kedden reggel viszont 1,2 millimétert. Június 1-től 17-ig a szegedi meteorológiai állomáson 43,2 milliméter csapa-

dékot „könyveltek el”. Az előrejelzések szerint Medárd még további átfutó esőkkel, zivatarokkal jelzi ittlétét.

Az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság huszonkét csapadékmérő állomásán különböző értékeket mértek a hétfő esti vihar után. Legtöbb csapadékot kapott az úgynevezett Vesszős terület, itt 31 milliméter csapadék hullott, a gyálaréti két állomáson 25,7, illetve 27 millimétert jelzett a készülék. Atka környékén 11 milliméter csapadék hullott, Hódmezővásárhelyen 14,7, Makón 10,2, Szentesen 10,8, Pankotán 14,2, a Kurca-torok környékén 16 milliméter. Mindössze 2,5 milliméter csapadékot mértek Apátfalván, 7,2-et Vetyeháton, Csongrád-felsőn 6 millimétert. Ugyancsak kevés csapadék hullott, 2,5, illetve 3,8 milliméter Dálon, illetve Pusztán.

A tavalyi június igen csapadékos volt. Az egész havi érték Szegeden és környékén 167,6 milliméter volt. Az 1973-as június az előző évinél sokkal szegényebb volt, mindössze 52 milliméter csapadék hullott. 1972-ben 80,7, 1971-ben 49,8, 1970-ben pe-

dig 65,6 milliméter csapadékot mértek. Öt év átlagát véve alapul, az idei június csapadékmennyisége valószínűleg továbbra sem marad szegényes.

A hirtelen esésű Maroson a vártnál előbb, már vasárnap beállt a tetőzés és tegnap, kedd reggelig száznegyven centimétert apadt a folyó Makónál. Mivel első sorban a Maros árullama táplálta a Tisza magyarországi alsó szakaszát, ezek után Szegednél is gyors ütemben csökken a vízszint. A jelenlegi eszések hatása csak legfeljebb egy hét múlva jelentkezik a folyókon, addig pedig az árullám tovább laposodik, szabadabbá válnak a medrek.

Az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság nyolc különböző földmunkagép „bevetésével” nagymértékben megerősítette a Maros makói körzeti tizenhat kilométer hosszúságú nyári gátját. Ez részben a hullámtéri kiskerteket, víkendházakat, részben pedig a termelőszövetkezeti gazdaságok mezőgazdaságilag hasznosított területeit biztonságosan védi a jelenlegihez hasonló közepes árullamoktól.

Az ENSZ-közyűlés 30. ülészakának napirendje

Az ENSZ-ben nyilvánosságra hozták a közgyűlés szeptember 16-án megnyíló 30. ülészakának előzetes napirendjét.

A napirenden 120 kérdés szerepel, amelyek felollik a világszervezet tevékenységének egészét. Az ülészak nagy figyelmet szentel majd a béke megszilárdításának, az államközi együttműködés megteremtésének, a leszerelési problémák megoldásának. E téren a legfontosabb kérdéseket szovjet kezdeményezésre tűzik napirendre. Ezek között van a leszerelési világkonferencia összehívásának kérdése, valamint az a konvenciótervezet, amelynek értelmében meg kell tiltani, hogy katonai vagy egyéb, a nemzetközi biztonság érdekeivel összeegyeztethetetlen célokból befolyást gyakoroljanak a természeti közegre, és légkörre stb.

A napirendtervezet szerint megvitatják majd a gyarmati rendszer és a faji megkülönböztetés gócai végleges felszámolásának, az imperialista monopóliumok tevékenysége megfékezésének kérdéseit, valamint a nemzetközi gazdasági kapcsolatok méltányos és kölcsönösen előnyös alapokon való átszervezésének problémáit.

Búza-bemutató Öthalmon

Három egymást követő nap mutatja be a Szegedi Gabonatermesztési Kutató Intézet minősített őszi gabonáit és a kisparcellás kísérletekben szereplő fajtajelöltjeit az ország különböző részeiből érkező termelőszövetkezeti és állami gazdasági szakembereknek az öthalmi kísérleti telepen.

A bemutató első napján, tegnap délelőtt először láthattak az ide érkezett szakemberek az úgynevezett sávos vetésű búzatermesztési kísérletet. Az új módszer alapjait a Gabonatermesztési Kutató Intézet és a MEZŐGÉP Fejlesztő Intézet együtt dolgozta ki. Az a lényege, hogy már vetéskor szabadon hagyják a traktorok nyomát, ide később sem vetnek semmit. Ezen a nyomon szinte aratásig járhatnak a gépek anélkül, hogy kárt tennének a vetésben. A fejtrágyázásra, levéltrágyázásra, vagy a vegyszeres gyomirtásra akkor is lehetőség nyílik, amikor a folyamatosan bevetett gabonátán már nem dolgozhatnak. Az időjárás szeszélyei így elensúlyozhatók. Aratáskor is előnyös ez a megoldás, hiszen a kitaposott „úton” könnyebben, gyorsabban mozoghatnak a betakarító gépek is.